

HRVATSKI LIST

izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

HRVATSKI LIST izlazi u nakladnoj tiskari J. KRMPOTIĆ u Puli, G. Gustoza 1. Uredništvo: Sijanska ulica br. 24 — Odgovorni urednik IVAN MARKON u Puli. — Rukopisi se ne vraćaju. Ček. rač. aus. post. št. 26.796.

U Puli, sreda 4. rujna 1918.

Broj 1132.

ENA lista: U pretplati...
A listu god. K 48.—
A polugodište K 24.—
A mesečno K 12.—, me-
sečno K 4.—, u maloprodaji
16 fil. pojedini broj
16 fil. primate se u
pravi lista trg Gustoza 1

godina IV.

Naša deca u Hrvatskoj.

Da se spasi našu decu, uzdanicu našu, po-
dio je najviše velezaslužni Središnji odbor u
agregbu, organizujući sav pokret tako, da i svaki
polje stojeći seljak u Hrvatskoj i Slavoniji prima
našu bednu decu pod svoje okrilje. Tako je i iz
ule i njezine okolice oputovao, kako već javiamo,
a 15. prošlog meseca već drugi transport nase
dece. Kod toga išle su sve naše vojničke i poli-
čke oblasti na ruku, a osobito se je zauzeo Ratni
pomoćni odbor u Puli, sa vrednim načelnikom,
predsednikom okružnog suda gosp. Spirom Peru-
šem na čelu. Putem ratnog pripomoćnog odbora
ostiglo se je sve što je deci bilo potrebno.

Gospoda Josip Monas i Ante Ciliga, koja su
ratila našu decu u Hrvatsku, šalju nam o putu i
meštenju dece sledeće izveštje:

Na Gospojinu dne 15. ov. m. krenula su deca
2 sata po podne u posebnom vagonu iz Pule.
Imenovanih pratilaca išao je još sa decom do
azina i gospodin Baselli, kojemu ide sva hvala
za organizaciju transporta. U Kozinu posetili su
transport gospoda dr. Cukon i dr. Kurellé sa
sprugom. Deca su bila razveseljena posetom naših
lagih prvaka, koji su baš išli u Ljubljano k vele-
žnim posvetovanjima. Bila je noc, kad smo došli
Ljubljano i tako nismo mogli pokazati dečici
našu Ljubljano, majku i žarište Jugoslavije. Sledećeg
utra prispeli smo u 10 sati pred podne u bell
Zagreb.

Sa gospodjom Marijom Kolšakovom od Sre-
dijšnjeg odbora dođosmo u Prehranu, gde su dečica
dobila odmah toplu hranu. Tamo smo našli i jedan
transport od 40 dalmatinske dece, pa smo s njima
ostali u Zagrebu jedan dan i po. Gospodja Lavo-
slava Teklić sa još nekoliko gđica brinula se je
kroz to vreme za mališe. Prema odredbi dra. Basa-
reka, koji je duša celog reda u Sred. odboru,
krenuli smo i mi i Dalmatinci u nedelju ujutro put
Siska. S nama je išao zagrebački kotarski školski
nadzornik g. M. Jurčić i tajnik S. O. G. Curčić, koji
su pak odmah iz Siska išli u Sunju pred novi trans-
port iz Dalmacije. Deca su u Sisku bila lepo do-
čekana od g. kotarskog prestojnika Franje Srčana
i g. Janka Dujaka, vlasnika knjižare i blagajnika
gradskog odbora za opskrbu naše siročadi. Ime-
novana gospoda odvedoše dečicu u bašću obližnje
restoracije „Sandor“. Tamo je već čekao decu
dobar gulaš i svakog po jedna štruca belog pše-
ničnog kruha, kakvog već više od 3 godine našli
mališi nevideše! Lin više osećamo krivicu onih,
koji su ovaj rat i glad hteli i doneli, tim više ose-
ćamo i zahvalnosti k majci Hrvatskoj, koja eto u
najgore vreme prima pod svoje okrilje 20 tisuća
gladne siročadi jugoslavenske, da ih sačuva za
bolje dane. U nuždi se pozna prijatelj. Sada mogu
videti oni zavedeni naši ljudi, koji su za 5 kruna
kod izbora prodavali svoje ime i poštenje, da li su
nam prijateljima i braćom Talijani ili Hrvati. Neka
si to dobro i na uvek zapamte, a neka ni oni ne-
zaborave, koji su nas od kuće oterali i 3 godine
kao gladne pse po svetu proganjali!

Ali da se povratimo opet k deci. Iza ručka
razdelio je g. Dujak sa svojom kćerkom Višnjicom
svakom detetu po jednu „Pesmaricu“, zbirku naj-
lepših jugoslavenskih pesama. Po tom pak je tre-
balo razdeliti decu po susednim selima. Starešina
svakog sela imao je već popis, koliko može dece
uzeti i razdelenje je išlo glatko. Deca su pak sela
na kola, konji su počeli bežati i deca su za čas
došla u nova prebivališta. Naša su deca smeštena
u ove 4 općine sisačkog kotara: Palanjek, Topo-
lovac, Lekenik i Letovanić.

Jedan od pre spomenutih pratilaca posetio
je decu u svim 4 općinama, pa nam u tom po-
gledu dao sledeće informacije: U palanjačkoj se je
općini svojski za našu decu pobrinuo općinski bla-
gajnik g. Ivan Bajić, a u topolovačkoj načelnik g.
Stjepan Lovreković. U Lekeniku je općinskim upra-
viteljem Primorac g. Boguslav Stržić, pa se on
posebnom ljubavlju brine za naše male Primorce.
Pravoslavna su naša deca iz Peroja i nešto kato-
ličke smeštena u općini Letovanić, gde su i općin-
ari jedne i druge vere. Mladi i agilni blagajnik
tamošnje općine g. Franjo Mihun jest našoj dečici
drugim ocom a majkom su im dobri ljudi. Deca su
smeštena većinom kod seljaka, nekoja su kod trgo-
vacu, obrtnika ili činovnika. Zemlja tamo dobro
rodí, te svi ljudi dobro stoje i za to će ova deca
dobro proći. Općine opet paze, ako koje deca ne
bi negde dobro izlazilo (iz kojega god već uzroka),
da ga odmah premeste drugoj obitelji. Roditelji
neka opet pišu deci, da budu dobra i poslušna.
Deci tamo ništa faliti ne će, biće sita i to dobroga

sita, a s njima se lepo postupa, da ne može lepše.
Tamošnji svet ima malo dece, pa prigrlijuju naše
kao da bi svoje vlastite. Roditelji ne trebaju imati
ni malo brige za decu. Ako bi se ipak dogodilo,
da koje deca uspiše, da bi roditelji došli po njega,
to neka se roditelji za prvi put čine kao da nesu.
pismo ni primili, a ako bi deca pisalo i po drugi
put, onda neka roditelji pišu na dotično općinsko
poglavastvo po informacije. Ako bi općina odgo-
vorila, da se deca ne može nikako smiriti i da bi
poželjno bilo, da dodju po deca, onda neka istom
idu. Ali samo ne žurba. Uvek je bolje ići po njega
8 dana kasnije, nego prije. Šta tamo pojedje, biće
prištedjeno doma.

RATNI IZVEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 3. (D. u.) Službeno se javlja: Nigde
nema veće bojne delatnosti. — Poglavica gene-
ralnog stožera.

Nemački.

Berlin, 3. (D. u.) Iz velikog se glavnog
stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojne
skupine naslednika prestolja Rupprechta i generala
pukovnika pl. Bühna: izmedju Yperna i La Bassee
uspešni bojevi pešadije. U pretpolju naših novih
položaja izmedju Scarpe i Somme nastavio je En-
glez svoje navale. Jugistočno od Arrasa pošlo mu
za rukom uloženi jakih nadmoćnih sila, da po-
tisne naše orle pešadije na obim stranama Chaussee
Arras—Cambrai. U crtl Etaing—ist. rub Durya—
istočno od Cagnicourta—severozapadno od Que-
ant—severni rub Noreulla zahvatili smo nasrtaj ne-
prijateljev. Opetovni pokušaji protivnikovi da pro-
dre preko visočina Dury i istočno od Cagnycourta
prema kanalu, slomili su se u nastupu pričuva,
koje su stajale u pripremi. Na obim stranama Ba-
paume, delomično oklopljenim vozovima, delomično
nakon veoma silne topničke priprave prednesena
navala neprijateljeva bila je odbijena. Severno od
Somme zadržali smo nakon žestokih bojeva viso-
čine istočno od Saily—Mollains—Alzecourt-le-Haut
istočni rub Peronne. Na obim stranama pruge Nesle—
Ham odbila je pričuva pešadijska pukovnijska
br. 271, koja se osobito pokazala valjanom u zad-
njim bojevima, jučer ponovno opetovne navale
Francuza. Inače izmedju Somme i Olse topnička
delatnost. Nakon višesatne veoma silne topničke
priprave navalio je Francuz, pojačan maročkima i
američkim divizijama posle podne izmedju Olse i
Aisne. Navala provaljujuća iz nizine Ailette proti
Pierremande i Felebrey slomila se u našoj vatri.
Na pojedinim mestima bacio je protusunak nepri-
jatelja natrag. U šumskim predelima zapadno i
južno od Coucu-le-Chateau potisnuta je neprijatelj
naše prve crte od Ailette. Izmedju Ailette i Aisne
nisu uspele veoma jake navale protivnikove, ma da
su se više puta opetovale. Gardski kirasiri, telesni
kirasiri i draguni osmaši pod vodstvom svog zapo-
vednika, potpukovnika grofa Magnita, odbili su ju-
čerašnjim danom, izakako su nastupili, 15 teških ne-
prijateljskih navala i održali uvek bez iznimke po-
verene im položaje. — Jučer smo oborili 13 nepri-
jateljskih balona i 55 letala, izmedju kojih 36 na
bojištu kod Arrasa. Od toga sastrelilo je lovačko
zračno brodoglavje br. 3 pod vodstvom natporučnika
Lörzera 26 letala. Natporučnik Lörzer izvojevao je
time svoju 35. pobjedu u zraku — Ludendorff.

Rat.

Pišući o tečaju velike bitke na zapadu, javlja
praška „Narodni Politika“: Engleski listovi najjav-
ljuju već, nakon deset dana bitke preko 100.000 za-
robljenika i preko 2000 zaplenjenih nemačkih to-
pova. Ogromni dvoboj još je uvek u toku i k nje-
govom svršetku gleda sav svet s rastućom nape-
tošću.

Reuterov ured javlja iz Londona od 3. rujna:
Kako doznaje Reuterov ured osvojili su Englezi
Le Transloy i Estaires.

Francuski izveštaj od 2. rujna posle podne:
U predelu severnog kanala žestoki topovski bojevi.
Francuzi su suzbili dve neprijateljske protunavale
ne selo Champs te su održali svoje položaje. U
predelu Ailette ponovno su u napredovali u šumi
zapadno od Coucy-le-Chateau i istočno od Pont-
St. Mard. Od prilike 100 zarobljenika ostalo je u
rukama Francuza.

Francuski izveštaj od 2. rujna na večer: Te-
čajem dana napredovale su naše čete, što su sinoć
prekoračile severni kanal u visini Neslea, na istoč-

nom bregu kanala te su se ustalile na zapadnim
obroncima uzvisine 77. Dopremili smo zarobljenika,
izmedju Ailette i Aisne nastavismo naše napredo-
vanje na uzvisinama istočno od Crecy-au-Mont i
Juvigny, unatoč ljutom otporu neprijatelja. Osvo-
jili smo Luilly, Terny i Sony te smo osim toga
uznapredovali severno od Crouya. Na ostaloj je
fronti dan prošao mirno.

Engleski izveštaj od 1. rujna (Svršetak): Na
ostaloj bojni frontu odigraše se manja, uspešna
poduzeća na različitim točkama južno od ceste
Arras—Cambrai. Naše su čete poterale neprijatelja
sa visoravnice Morval, te su osvojile Beaulencourt
kao što i brežuljke istočno od Rancourta i Fremi-
courta. U Le Transloy pritišćemo neprijatelja. Do-
vršili smo osvojenje Bullecourta. S tog smo pod-
uzeća dopremili zarobljenika. Suzbili smo protuna-
valu protiv novih položaja, što su jutros osvojile
kanadske čete severno od Hendecourta. Naše su
opodnije nešto malo uznapredovale u odseku
Lensa. Na frontu Lyse traje naše napredovanje.
Naše su čete doprle do Douleula, Verriera i Ste-
enwerka te stoje u uskom kontaktu s neprijateljem
kod Neuve Eglisea i Wulwerghema

Meseca kolovoza zarobile su engleske čete u
Francuskoj 57.318 momaka, medju kojima 1.283 čas-
nika. U istom su vremenu zarobile 657 nemačkih
topova, medju kojima 150 teških, preko 5750 stroj-
nih pušaka i preko 1000 opkopskih mužara. Medju
ostalim plenom imade stovarišta municije i orudja,
mnogo sto hiljada topovske i opkopno-mu-
nijske municije kao što i sitne pušane municije i
ostalog ratnog pribora u nepreglednim količinama.

Talijanski izveštaj od 2. rujna: Pojedinačna
topovska delatnost i delatnost izvidničara. Naše je
topništvo izvelo u gorskom području delotvornu
koncentričnu paljbu. Na Pjavi oštetili smo ladju sa
neprijateljskim četama, na kojoj su kušali izvesti
napadaj, te ju učinili nerabnom. Na glavici Gonfe
(?) na Stelviu i na aslaškom zaravanku suzbili smo
neprijateljska odelenja s teškim gubicima po njih.
— Tečajem dana napadoše talijanski i saveznički
letači opetovano prve linije neprijatelja. Jaka sku-
pina talijanskih letala napala je na letalište u Li-
venzi te bacila vidljivim uspehom bombe. Mnogo
je neprijateljskih aparata, što su se bili podigli, bilo
rasterano.

Izveštaj istočne armije od 2. rujna: Engleske
su čete 1. rujna osvojile izbočinu neprijateljske
fronte severno od Alčak Male i zapadno od Var-
dara. Kod Serresa oborili smo neprijateljsko letalo,
koje se srušilo, obavito plamenom.

Rotterdam, 31. kolovoza. Prema pariškim
vestima primio je maršal Foch zastupnike francu-
skih i neutralnih listova te im je saopćio sledeće:
Operacije, koje smo započeli dne 18. srpnja, za-
uzimlju izvrstan tok. Neću da igram ulogu pro-
zorka, no činjenice su više vredne nego li svi raz-
govori. Mogu nam pomoći samo dela naših vrednih
vojnika. Ja naprežem sve svoje sile, da ostvarim
zadacu, koje smo si postavili. Što se tiče naših
četa, mogu kazati, da nisu još nikada bile na ta-
kvoj visini, kao danas. Unatoč svoj vrućini, us-
prkos zaprekama, koje im junački neprijatelj po-
laže na put, unatoč svim pogreškama marširaju
napred. Bore se neprekidno i ne daju se niti za-
meniti. Pogledajte, gospodo moja — i pri tom po-
kaže Foch na kartu, što smo postigli od 18. srpnja.
Mi marširamo napred, a to je glavno. Engleske čete
bore se izvrsno, Amerikanci su divni vojnici, samo
imadu jednu pogrešku, što su previše nasrtljivi, i
postavljaju svoj život suviše na kocku. Amerikan-
ske čete mora se malo držati na uzdi. Koje čete
imam da najviše hvalim? Ja ulistinu neznam. Svi
vojnici saveznika zahtevaju samo, da ih se baci u
paljbeni položaj, da mogu upravo mnogo Nemaca
ubiti. Ja sam jednoć držao, da će Nemci navaliti
na nas, kao plima na obalu. No sada plima ide
natrag, ali obala, preko koje mora preći, puna je
grebena i taj je uzmak za to za Nemce vezan sa
velikim opasnostima. O svršetku velikog boja ne
ću da proričem, no računam s odvažnošću naših
četa i nadam se, da će Francuska možda u kratko
vreme biti oslobođena od nemačke invazije.

Neprijateljski zrakoplovc nad Katarom.

Beč, 2. (D. u.) C. i kr. ratno ministarstvo,
mornarička sekcija službeno javlja: Prepodne dne
30. kolovoza pokušala su četiri engleska letala da
navale na uredjaje i brodove u kotarskoj luci. Nji-
hove su bombe bile bez delovanja i pale su ve-
ćim delom u more. Od četiri letala pobeglo je

istočnih predgradja. Australske čete drže Peronne, Flamincourt i St. Denis te su znatno uznapredovale na istočnim i severoistočnim obroncima Mont St. Quentin. Na levoj strani Australaca osvojile londonske čete, što su napadale južno od Comblesa, Bouchavesnes i Rancourt sa zaravancima, što nadvisuju ova sela te su doprle do zapadnog dela šume St. Pierre-Vaast. Tečajem ovog uspešnog napada, kod kojega smo svladali žilavi otpor neprijatelja, zarobili smo 2000 Nemaca te zaplenili nekoliko topova.

Izveštaj istočne armije od 30. kolovoza: Znatna delatnost neprijateljskog topništva na čitavoj fronti. Zapadno od Vardara uspeo je više napadaja engleskih četa, što su dopremile zarobljenika. Istočno od Vardara izvele su grčke čete uspešu provalu u neprijateljske linije.

Izveštaj istočne armije od 31. kolovoza: Jaka obostrana topovska delatnost na obim bregovima Vardara. Na levom bregu Vardara izvele su engleske čete uspešan sunak u neprijateljske linije te su dopremile zarobljenika. Engleska su letala nabacila poljska logorišta na Strumi bombama.

Car Vilim Hertlingu.

Berlin, 31. kolovoza. Car je upravio državnim kancelaru sledeće pismo:

Prigodom svršetka Vaše 75. godišnjice šaljem Vam svoju čestitku i svoj blagoslov. Bog neka Vam dađe zdravlja i snage za Vašu odgovornu službu, koju ste Vi iz zgoljne domovinske ljubavi u teškim vremenima preuzeli. Moja vruća zahvalnost Vam je osigurana i s menom će se danas združiti sav nemački narod u želji, da se Vaš životni rad okruni domovinu osiguravajućim mirom sa našim neprijateljima, kojima su naše prepobedive vojske u nepokolebivoj ustrajnosti zadale najkrvavije rané, ali koji još uvek nastoje, da nas unište. Jaka volja i jasna budućnost neka nas i naš nemački narod vode uz pomoć Božju u ovim vremenima. Sa svojim odanim čestitkama šaljem Vam kao izvanji znak moje zahvalnosti jednu vazuu. Vilim I. R.

Državnj je kancelar odgovorio na ovaj brzjav vrlo srdačno. Isto tako primio je državni kancelar brzjavku od carice Auguste Viktorije.

*** Španjolska i Nemačka.** Kako je poznato, nastao je između Nemačke i Španjolske spor radi podmorničkog rata. Između obiju vlada vode se sada pregovaranja, jer je Španjolska objavila namisao, da će za svaki potopljeni španjolski brod zapleniti nemački parobrod, što se nalazi u španjolskim lukama. Sada se vodi istraga o potopljenju španjolskog parobroda „Cassara“, koji je plovio, kako javlja „Times“ po izričitom nalogu španjolske vlade. Ministar vanjskih posala informirao se u Cardiffu o okolnostima, pod kojima je taj brod bio potopljen. S tim se pitanjem bavilo i takodjer španjolsko ministarsko veće, što je izdalo polu-službeni komunique u kojem javlja, da je poslalo nemačkoj vladi pritužbu te zatražilo informacije o „Cassari“, e bi moglo poduzeti shodne korake. Pariške novine javljaju iz St. Sebastiana, da je nemački poklisar princ Ratibor imao razgovor sa španjolskim ministrom predjednikom Datum i predjednikom španjolske komore Villanuevom.

*** Stranke i grupacije u Hrvatskoj.** Sada, kad se u Hrvatskoj približava odlučan trenutak, gde će da nastanu i možebitne velike promene i u dobrom smislu, pokazuje se, kako su stranačke prilike tamo zapravo dosta dobre, jer su sve stranke — mimo frankovaca — jedinstvene i složna u glavnom: U ljubavi prema narodu. Mogućnost, da bi se sada mogla koalicija pridružiti narodnoj koncentraciji — čini da sav narod stoji i onde u zbijenim redovima proti istom neprijatelju. Sa radošću prenosimo konstataciju dopisnika „Slovenskog Naroda“. „Konstatovati je dakle treba potpunu jednodušnost i suglasje cele hrvatske javnosti, celoga narodnoga mnjenja i svih stranaka u pogledu našega narodnoga programa, koji je izražen u poznatoj zagrebačkoj rezoluciji:

*** Francuzi i Česi.** „Tägliche Rundschau“ piše: Čudni ti junački mladići oca Masaryka, i nežni

Tučeki i Pavli i Stefanici i ostali Garibaldinci iz krugova čitalaca „Češke družiny“ i „Čeho Slovaka“ kojima se borilo pred nekoliko meseci već 350.000 čeških dezertera; no budući da je u austrijskoj vojsci bilo 600.000 Kramaržovih i Masarykovih vojnika, bilo bi čudo, kad ne bi bila uz sklonost te rase na krivu prisegu, porasla već hutsitska vojska u svetoj Rusiji. Kad su prenašli pariški nacionaliste, da je Hus svetac katoličke crkve, uzložiti će stari progonilac kršćana, Clemencau, preobraćen u starosti k veri i svoje poslednje sile, te će služiti češko-slovačkoj stvari, osobito vruće. Već vele, gorljivo uči češku gramatiku, da i u toj struci nadvlada nenavidjenog stanovnika Elyseja (Poincare), koji je već prema svršetku srpnja ne samo posvetio zastavu, već je bio kadar da im usklikne neočekivano ispravno: „Nazdar!“ Te lovorike nisu dale novome Gambetti spavati. O hrabrosti čeških dezertera nemaju slabi nemački vojnici ni pojma. Isprva je bilo samo 700 tih slavenskih Bayarda u Francuskoj vojsci — i odmah su dobili 110 ratnih kriljeva, 12 vojničkih kelajna, 1 počasnou legiju i slavnu crvenu „Fourragère“ za svoju pukovnicu.

*** Lenin umro?** Wolffbureau javlja od 2. rujna: O vesti, koju širi Reuter, da je Lenin umro, nije ovde na merodavnim mestima ništa poznato. Kod ovdajšnjeg ruskog zastupstva stigla je još danas poslepodne brzjavka, da se Leninovo zdravstveno stanje poboljšalo.

*** Saziv ratnogospodarskih komisija carevinskog veća.** Beč, 2. (D. u.) Ratnogospodarski osek carevinskog veća sazvan je za 10. rujna u 10 sati pre podne na veče. Raspravljat će o dnevnom redu: Pučka odeća. Narednih će se dana večati o centrali za kožu.

*** Rusko-ukrajinski mirovni pregovori ugroženi.** Kijev, 1. (D. u.) Na saopćenje predsednika ruske mirovne delegacije, da može dopustiti samo obnovu rasprave u komisiji za izmenu robe, odgovorilo je ukrajinsko odaslanstvo, da joj nije moguće da dopusti, kako bi se započelo pregovarati samo u osekcu za izmenu robe.

*** Rat na moru.** Berlin, 2. (D. u.) Službeno. U srednjem Sredozemskom moru potopile su naše podmornice 15.000 bruto registarskih tona, među kojima i jedan prevozni brod od preko 6000 tona.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Raspravljajući o atentatu na Lenina, piše praški „Venkov“:

Tragedija se u Rusiji približuje svome svršetku... Slična sudbina, koja je za velike francuske revolucije zadesila krvavog Marata, slomila je sada vodju boljševičizma. Marat je u svom stanu bio ubijen dne 14. srpnja 1793. od Charlotte Gorday, Lenina su dne 30. kolovoza ranile dve revolucijonarke.

Lenin je došao u Rusiju, kad je prva revolucija bila već provedena. Vratilo se onamo iz tudjne, zasićen naukom, koja je na tisuće milja bila daleko ruskoj duši. I upotrebio je položaj, bacao je na narod sjajna gesla — obećivao je osnovati državu sveopćeg blagobitja. Došao je tako uz pomoć Trockoga na vladu i — započeo raditi... Grozno, užasno, divlje... U izvanjskoj politici — koju nije ni malo razumeo, sve je prolgrao — i uvukao Rusiju u najbedniju situaciju. Nekoji su za to, videći to žalosno stanje velike Rusije, tvrdili, da su Lenin i Trocki bili kupljeni...

A unutrašnju je politiku hteo provadjati ognjem i železom. Kroz sto godina carskog režima nije bilo, vele, prolevano toliko nevine krvi, koliko za nekoliko meseci, što je Lenin vladao „ruskome narodu“ i „Stračilom“ nazivali su ga potajno i njegovi vlastiti prijatelji...

Razume se, da će slučaj Leninov izazvati u celome svetu neizmerno uzbuđenje... Kakav će upliv imati taj događaj i na unutrašnje odnose u Rusiji — ne može se sada reći. Isto se ne može kazati, što će se dogoditi s brestlitovskim ugovorima, iza kojih je stajao Lenin i Trocki, koji su takodjer preuzeli obvezu provadjati ih u delo.

A msterdam, 31. kolovoza. „Timesu“ javljaju iz Moskve, da su pučki komesari izdali češkim četama opomenu, da će oni, ako bi se još više članova sovjeta ustrelilo, izdati zapoved, da se obese dva zarobljena Čeha. General Diderich odgovorio

je, da je još 47 članova sovjeta pod njegovom vlašću, te da će on sve postreljati, ako bi bili ubijeni češki časnici.

Petrograd, 27. kolovoza. Nemački parobrod „Ami Steenes“ je jučer stigao u Petrograd. To je prvi nemački brod, koji nakon četiri godine vije u Rusiji nemačku zastavu.

Berlin, 30. kolovoza. Novina „Kijevska Mysl“ javlja: Prema verodostojnim vestima transkaspjska železnica između Krasnovodska i Grabata pala je u vlast pobunjenih četa, koje vode Englezi u Perziji. Govori se, da su se Englezi iskrcali u Krasnovodsku.

Domće vesti.

Aprovizacija. Danas, 3. rujna deliče se u svim prodavačnicama aprovizacione komisije na rujsku iskaznicu ova roba: Odsečak I.: 1 kg muke K 160; odsečak VII.: tričetvrt kg sladora (kategorija B i pol kg, izvanjsko pučanstvo pol kg) po 2 K kg čini 1 K 50 p.; odsečak VIII.: 12 dkg slanine po 50 K kg — K 6.—. Odsečak IX.: pol kg soli po 40 para kg čini 20 para; odsečak X.: 20 dkg marmelade po 8 K čini K 1.60; odsečak XI.: pol kg kavinog nadomestka po 9 K kg čini K 4.50 —; ukupno po iskaznici: K 15.40; za manje lmučne K 5.40; za izvanjsko pučanstvo K 3.30.

Molbe za poljodolske dopuste. Službeno nam se saopćuje: Daje se na opće znanje, da se molbe radi poljodolskih dopusta nemaju upravljati na c. i kr. vojničko zapovedništvo u Gradac, nego na c. i kr. zapovedništvo, kojemu je podvržena osoba, za koju se pita dopust.

Delovanje Crvenog križa za kotar puljaki. Od pokrajinskog osekca društva Crvenog Krsta bilo je prilopecno općinskom uredu u Puli, da kotarsko zastupstvo za traženje izginulih u Barbanu biva promenjeno u kotarski ured za informacije za politički kotar Pula, te da gospodin Ivan Malabotich biva ovlašćen, da strankama u ime Crvenog Krsta činom i savetom bude na ruku, a osobito da prima njihove molbe, te da ih šalje na njihovo pravo odredjenje, te da se popita kod ovlašćenih ureda i četnih telesina za zarobljenike vojnike i izgubljene, te da o tom uspehu obavesti stranke. Gospodin Ivan Malabotich izvršivati će svoje delovanje kao i do sada posve besplatno i bez ikakvog zahteva budi kakovih pristojbina sa strane stranaka.

Vojničke i mornaričke vesti.

U službu dolazi: Garnizonsko nadzorstvo: Natporučnik Pejuković; lučko lečničko nadzorstvo na brodu Njeg. Velič. „Alpha“; lečničko nadzorstvo u vojarni ratne mornarice: fregatni lečnik dr. Stocky.

Neodovoljeni dopusti. Za Istru nisu usled prilepčivih bolesti dozvoljeni dopusti za Vižinadu, Višnjani i Motovun u porečkom kotaru.

Mali oglasnik

Debit će nagradu u živežu ili novcu onaj, koji nadje stan ne u sredini grada od dve sobe sa kuhinjom i drugim potrebštinama. Javiti kod uprave lista.	Iznajmljuje se stan od sobe i kuhinje. Medulinska ulica br. 71 (Vrh sv. Ivana).
Iznajmljuje se stan od četiri sobe, sobice, kuhinje i kupaone sa plinom i vedom u ulici „Monte Rizzi“ br. 3.	Prodaje se kuća sa zemljištem i svim potrebštinama, voda, praonica, peć, konoba itd. Upitati se kod Josipa Modrišana na brdu Busoler br. 114.

Pozor

potpore potrebni kućni gospodari, oduosno posednici!

Čestit, marljiv i željan gospodarskog zanimanja bračni par (mužu je 29, a ženi 25 godina) stupio bi radi obiteljskih odnosa i ratnih posledica, kao vlastita deca drugim roditeljima seljacima u kuću u bilo kojem kraju našeg Juga, koji svojih nemaju, na doživotnu zaštitu. Supruga može nastupiti odmah posle ugovora. Za daljnje upute obratiti se pod „Bračni par“ na upravu „Hrvatskog Lista“.

ZIVNOSTENSKA BANKA

PODRUZNICA U TRSTU, Via Ponte Rosso 7. Vlastita palača.

Dionička glavnica: K 120,000.000.—

Pričuve: K 41,500.000.—

Obavlja sve bankovne, burzovne i mjenjačne poslove najkulantnije.

Brzjavlj: Živnostenska - Trst. CENTRALA U PRAGU UTEMELJENA 1865. Telefoni br.: 2157, 1078, 1080.

PODRUŽNICE: Beč, Brno, Budiojovica, Friedek-Mistek, Karlsbad, Král, Hradec, Iglava, Klatovy, Kolín, Krakow, Lwów, Meitnik, Mer.-Ostrava, Olomou, Parubice, Plsek, Píseň, Prestejov, Reichenberg i Tábor.

Ispostava: OPATIJA

Ispostava: GRADEC